

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 f. II.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. február 17.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 31. sz.

Házfelosztási jogot kap az államfő.

Budapest, febr. 16. A kisczardapárt ma este 6 órakor pártértekezletet tartott, amelyben szövé tette a megszállott területek képviseltetését a nemzetgyűlésen és elhatározta, hogy határu bizottságot küld ki, amely foglalkozni fog a kérdéssel. A kisczardapártban híre járt annak, hogy hogy az ideiglenes államfőről szóló javaslatl szemben aggályok merültek fel abban az irányban, hogy az államfőnek nincs meg a házfelosztási joga és így a nemzetgyűlés abban az esetben is két évig együtt maradna, ha munkaképtelennek bizonyulna. Rubinek miniszter ez irányban így nyilatkozott:

— Bizonyos kauték mellett felruházandó az államfő a házfelosztási joggal is.

Károlyi főkapitánya a bíróság előtt.

Budapest, febr. 16. A büntető törvényeseknek Sengel Antal dr. táblai bíró elnöklével ítélező tanácsa ma tárgyalta dr. Pál György főkapitányhelyettes bűnügyét, akit az államügyészség személyes szabadság megsértésének büntetvével vádol.

A vádlottak padjára került Nánási József volt detektívfelügyelő és Csonotos József postaaltiszt is. Az a véd ellenük, hogy Kubinyi Géza rendőrkapitányt és Sedolnyi János detektívfelügyelőt, mert ők József főherceg és családjának menekülését elősegítették, letartóztatták és 42 napig vizsgálati fogságban tartották.

Csonotos kihallgatása alkalmával elmondta, hogy ha fel is jelentette Augustia főhercegnőszonyt és József főherceget, hogy Kubinyi kapitány nál laknak, csak azért tette, mert kénytelen volt úgy cselekedni.

Utána Nánásit hallgatták ki, aki előadta, hogy ő volt az, aki a bolsevikök összes nyomozását megakadályozta. Egy ízben megjelent nála Szamuely Tibor és követelte tőle a főkapitány nevét, akik a Károlyi-kormány idején a kommunisák ellen nyomoztak. Ő a felszólítást nem teljesítette és ezért Szamuely feljelentette az akkori főkapitánynál.

Pál György kihallgatása során kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a proletárdiktatura oly meglepés-szerűen jött, hogy nem lehetett ellene védekezni. A diktatura kiküldése után 5000 védő és 1000 munkás állott a főkapitánysággal szemben, a védekezés lehetetlen volt. Ő volt az, aki a Károlyi-rezsim alatt rendjeivel megverte Kun Bélát és társait és ő fegyverezte le a Radetzky lakányában a tehereseket.

A főkapitány-ágot Seidler Ernő vette át a diktatura kitérésakor és ő magához ragadta a teljes rendőri hatalmat. A Kubinyi-elleni letartóztatási végzés aláírására is Seidler kényszerítette, ő azonban eljárt Londonra, hogy engedjék szabadon. Landler a kérését megtagadta. Később áthelyezték őt a vörösréséghez.

Ma tartotta első ülését a nemzetgyűlés.

Huszár Károly beszéde. — Horthy Miklós a folyosón. — Az első incidens. — Hencz Károly megtámadta nagyatádi Szabó Istvánt.

Budapest, febr. 16. Az országház mai megnyitó ülésére 9 óra tájban kezdtek gyülekezni a nemzetgyűlés képviselői. A kupolacsarnokba vonultak, ahol ünnepélyes istentisztelet volt. Csernoch János hercegprímás csendes misét mondott, utána Petry Elek református és Raffay Sándor evangélikus püspökök imát mondtak. Míse után a terembe vezettek a nemzetgyűlés és a kabinet tagjait.

Huszár Károly miniszterelnök a terem közepén foglalt helyet, mellette a miniszterek. A nemzetgyűlés legidősebb tagja Bernáth Béla tokaji képviselő foglalta el az elnöki széket, a jegyzői teendők ellátására pedig a nemzetgyűlés 6 legfiatalabb tagját szolgáltatta fel a miniszterelnök. A korelnök rövid bevezető kíséretében megújította a nemzetgyűlést, majd Huszár Károly miniszterelnök mondott beszédet.

A miniszterelnök üdvözlő szavai után ezeket mondotta:

Az első lépést tesszük most meg, hogy a sir szeléről visszarútsuk a nemzetet. A téveszmék bonó ereje és a demagógia felborították az állam belső rendjét, lerombolták a tekintélyeket, gazdasági életünket tönkretették, az ország gazdasági erejét kimerítették és tudatos árulás árán balféle terelték ezt a szerencsétlen nemzetet.

Junius hó 15-én ebből az elnöki székéből jelentette ki az ugynevezett tanácsköztársaság eínöke, hogy az ő osztályuralmuk csak úgy jöhet létre, hogy ha lerombolnak mindent és most egy ezeréves alkotmányt tesznek sirba.

Ne engedjük, hogy építők helyett rombolók ragadják kezükbe a hatalmat.

Ezután hosszasan vázolja azt a rettenő állapotot, mely a proletárdiktatura alatt a nemzet legjobbjait börtönbe hurcolta, akik közül szatan nagyon sokan vértanu halált szenvedtek magyarságukért.

Akik bünt követtek el, lakolni is fognak! Akinek azonban nyugodt a lelkiismerete, azt bántódás nem érheti.

Magyar külpolitikát akarunk csinálni,

mondotta, mert az a bajunk, hogy a világ nem ismert és meg ma sem ismer bennünket. Nem használna semmit a legénykedés, a fegyvercsörtetés. A mi fegyverünk az igazság.

Ma a magyar kérdés Európa legnagyobb problémája lett.

Népszavazást kívánunk mindentől és ezt az akaratunkat keresztül kell vinnünk.

Ezután elmondja a nemzetgyűlés programját, amelynek lényege: az adópolitika, a kereszténység védelme és az összes magyar keresztény pártok egységes politikai állásfoglalása.

Itt állunk mi, akik néhány hónap óta gyakoroljuk a hatalmat alkotmányon kívül és várjuk, hogy átadhassuk a hatalmat a megválasztandó államfőnek.

A miniszterelnök befejezte beszédét. Egyszerre felhangzik:

— Éljen Horthy Miklós!

Szünet után a korelnök felhívja a nemzetgyűlés tagjait, hogy adják be mandátumaikat. Az elnök jelenti, hogy sokorópátkai Szabó István, Solt Ödön, Sándor Pál, Musbi István, vasadi Balogh György és Kolozsvári Kiss István mandátumát petícióval támadták meg. Ugyancsak petíció érkezett Abonyból is, még a pótválasztások előtt. A petíciókat kiadták a kérvényi bizottságnak. Az elnök jelenti, hogy 149 nemzetgyűlési képviselő összesen 153 megbízó levelet nyújtott be. Kimondja a nemzetgyűlés, hogy a legközelebbi ülést e hó 18-án, szerdán délelőtt 10 órakor tartja, s napirendjére kitzüzi az osztályok jelentését, a nemzetgyűlési elnök, a két alelnök, a 7 jegyző és a háznagy megválasztását. A jegyzőkönyvek hitelesítése után az ülés háromnegyed kettőkor véget ért.

Budapest, febr. 16. A Ház és környéke a régi parlamenti ülések képét mutatja. A parlamenten nemzeti színű zászló leng, a Ház előtt diszruhás rendőrök, a folyosón csupa idegen arc, itt ott egy jóképű magyar ember a földmives nép igazi képviselője. A piros szőnyegen a régi képviselők közül nagyon keveset látni. A kupolacsarnok közepén ol-tár áll, tőle jobb oldalt az evangélikus püspökök részére katedra. A tanácssteremben jobb oldalt a kisczardák, baloldalt a keresztény nemzeti egyesülés pártjának képviselői foglalnak helyet.

Amint az új képviselők belépnek a teremben zúgó éjzenés fogadja őket, amely csak percek múlva csendesedik le. Tisza képviselő helyére Meskó Zoltán, Károlyi Mihály helyére pedig Hegyesalmi Lajos győri képviselő került.

Az első szünet után a Ház folyosóján megjelent Horthy Miklós fővezér, aki melegen elbeszélgetett az új képviselőkkel.

Az új parlamentnek már meg volt az első incidense is. Ugyanis mikor nagyatádi Szabó István a terembe lépett, Hencz Károly valami gúnyos megjegyzést tett, mire nagy püsszegés támadt. Gaál Gaszton odakiabált Hencznek:

— Volt idő, mikor hízeltt Nagy-atádinak! Most lett harmadszor re-negát!

A püsszegés és kiabálás néhány percig tartott, azután lecsöndesedett. Az idegen politikusok részére fen-tartott karzaton megjelentek kísé-re-tükkel együtt Graziani, Gorton és Troubridge tábornokok.

Enyhítések a békeszerződé-sen.

Neuilly, febr. 16. A Matin londoni külön tudósítója jelenti, hogy egyes hatalmak hajlandók Magyarországnak oly enyhítéseket tenni, melyek a bé-keszerződéssel összeegyeztethetők.

Páris, febr. 16. Az a nyolc napos határidő, melyet a magyar békekül-dötttség a békefeltételekhez fűzött észrevételeket tartalmazó jegyzékek benyújtására kapott, pénteken, 13-án kezdődött.

Lemondott a szerb kormány.

Páris, febr. 16. Belgrádból jelen-tik: Minthogy a régensherceg nem fogadta el a kormány azon javasla-tát, hogy a jelenlegi ideiglenes nem-zetgyűlést feloszlassák és kiírják a választásokat a nagy, alkotmányozó gyűlésre, a Davidovics-kormány be-adta lemondását.

Tőzsdezárlat.

Budapest, febr. 16. Az értéktőzsde szilárd irányzattal nyit meg, de az áremelkedések csakhamar megakad-tak, mert sok áru került piacra.

A vezető piacon az átmeneti ja-vulás után az értékek egymás után valamivel estek.

A középbankértékek közül az ingatlan magasabb áron kelt el. A bányapiac gyengült. Magnezit, Kohó és Salgó árfolyama jelentéke-nyen csökkent. A vaspiacon kezdet-be a Ganz részvényeit iránt nagy érdeklődés mutatkozott és 1000 ko-rona emelkedést ért el, de később az árnyereség javarésztét visszaadta.

Az ipari értékek közül a faipari vállalatok részvényeit eleinte mag-sabb áron keresték, de később itt is elveszett az árnyereség. A többi ér-téket csak némi engedménnyel tud-ták elhelyezni.

Lei 360—75. font 485—905, francia frank 1700—800, svájci frank 4400—4600, dollár 250—60, Napoleon d'or 940—60, lira 1500—600, rubel 225—35, sokol 260—70, dinár 750—800.

Váltók: Amsterdam: 20—100, Német bankpiac: 275—305, olasz 1350—1550, Prága 250—280, svájci bankpiac 4200—4700. Bécs 77—90.

Magyar Hitel 1745, Osztrák Hitel 845, Kereskedelmi Bank 6800, Ma-gyar Bank 900, Leszámitoló 953, Agrár 1320, Fabank 1155, Jelzálog 590, Hazai 725, Cencordia 1610, Borsod-Miskolczi 2900, Salgótarjáni 6200, Fegyvergyár 1300, Ganz-Danubius 9775, Rímamuranyi 3350, Adria 7800, Nasici 10150, Klotild 2350, Atlantica 4350.

A miskolczi inségakció és a kereskedők.

(A Reggel tudósítójától.) A dr. Szentpáli István polgármester vezetése alatt álló inségakció megmozdulásra bírja társadalmunk valamennyi rétegét. Kereskedőink is ki akarják venni megfelelő részüket és a napokban meginduló nyújtásuk igen szép eredménnyel kecsegtet.

A szombat délután 6 órakor megtartott választmányi ülésen Neumann Adolf ismertette az akció nagy fontosságát, a polgármester nemesei intenciója munkáját és felhívja a kereskedőket, hogy szokott áldozat készségükkel mozdítsák elő szenvedő, éhező embertársaink ügyét. A választmány elhatározta, hogy a mozgalmat teljes erejével támogatva, a gyűjtest már szerdán megkezdi és felhívja a tagokat, hogy e nemes feladatra önként vállalkozzanak. A gyűjtest a következő urak vállalták magukra: Róth Jakab, Friedländer Jónás, Morvai Nándor, Schwarcz Miksa, (Mindszent) Steiner Simon, Grosz József, Zeichner Adolf, Stern Ignác, Berzy József.

Einök közli, hogy a vaskereskedők megalakítottak szakosztályukat, melynek elnöke Pigay Imre lett. Ez a szakosztály, valamint az ezután megalakítandó összes szakosztályok önállóan ugyan, de a kereskedelmi terület kebeleiben fogják fontos közgazdasági tevékenységüket kifejteni. Hangoztatta továbbá az iparosok és kereskedők közötti együttműködés nagy fontosságát és szükségességét és erre vonatkozólag a választmány az Ipartestülethez is melegen ajánlatot intéz.

A tárgysorozat utolsó pontja dr. Todor Árpád rendőranácsos azon rendelkezésének ismertetése volt, amely a kereskedőket az utóbbi időben kiadott köztisztviselési intézkedések pontos betartására hívja fel. Az elnök ezen rendelkezést kapcsolja a kereskedőket, hogy a rendőrség vezetője által kiadott összes megnagyobbítottak a legnagyobb pontossággal tegyenek eleget. Vegül tudomásul adta, hogy a kereskedőket ért bármilyen sérelem, vagy panasz tárgyában a Testület irodájához (Grand-szálloda I. e.) forduljanak, mely a legnagyobb készséggel áll a tagok rendelkezésére.

A nagy Hunyadi nyomdokain.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap este fel 9 órakor Kovalóczi János máv. alkalmazott a Tisza pályaudvaron levő vasutak cipőjavítóműhelyében észrevette, hogy ott két fiatal ember tartózkodik.

A rendőrség megállapította, hogy Racz Janos 18 éves vízvezeték-szerelő tanonc, lakik Nyakvágó-utca 22. szám alatt továbbá Molnár Sandor Danivölgy 15, Turi István Pipis dombon lakó munkások, akik Hunyadi Lászlóval, a hírhedt haramia 19 éves öccsével szövetkezve betörték a vasutasok cipőjavítójába.

A raktárban a két fiú körülből 30.000 korona értékű cipőt rakott zsakokba, előkészítve az elszállításra. A raktárból a betörők az irodába hatolnak, a „kis Hunyadi” n kilátott a puccszekrény felbontásához, a melyben huszezer korona készpénz volt, de ez nem sikerült, mert a raktárba belépő Kovalóczy megzavarta munkájában.

Racz Janost és Hunyadi Lászlót Utatener Bertalan ügyeletes rendőrfőtiszt letartóztatta és az ügyesség fogházába kísértette át. Turi István és Molnár Sandor megszöktek, őket most keresi a rendőrség.

Kémek után nyomoznak Miskolcson.

Három kémkedéssel gyanúsított egyént tartóztatott le ma a rendőrség.

(A Reggel tudósítójától.)

arról értesült, hogy a város területén idegen államok kémek tartózkodnak. Az értesítés alapján már napok óta figyelemmel kísérik a kémkedés szempontjából gyanúsakat s a szombati általános ketős razzia elrendelésének is ez volt az egyik főoka. A katonai hatóságok munkáját mára siker koronázta, mert sikerült három embert, — kik ellen alapos a gyanu, hogy kémkedtek — elcsipniük.

Ma délelőtt Konkoly Győző főhadnagy gyanus viselkedésével feltűnt az Abbazia-kávéház előtt egy gyanus kinezésű fiatalember. Igazolásra szólította fel s akkor kiderült, hogy az illető Trachtenberg Fülöp kamienszk-podolszki születésű huszonhét éves orosz fogoly. Bekísérték az államrendőrségre, ahol báró Gaudernak Rudolf rendőrfőkapitány kihallgatta.

Trachtenberg elmondotta, hogy a háború alatt az orosz hadseregben szolgált, Stryj mellett német fogóságba került. Mint hadifogoly Deb

recenbe került és itt tanult meg magyarul. Legutóljára a diósgyőri vasgyárban volt alkalmazva. Tagadja, hogy kémkedéssel foglalkozna, de elene szől az a körülmény, hogy egy év előtt Oroszországban járt és ismét visszajött. Megmotozásakor egész csomó külföldi bankjegyet találtak nála; 5400 orosz rubelt, 1 lírát, 50 korona lebélyezett kékpénzt és 28 korona sokélpénzt. Találtak azonkívül a tárcájában négy papírszeletet, különböző címekkel teleírva.

A külföldi pénznemek származására nevezte ezt a felvilágosítást adta, hogy azokat fogoly katonaktól vásárolta össze.

Ugyancsak kémkedés gyanúja miatt letartóztattak két orosz lengyel nőt; névszerint Puff Regina warsói születésű, 18 éves és Neumann Ida, berndorfai születésű 22 éves leányt. A letartóztatottak ellen az a gyanu, hogy a csehek részére kémkedtek.

Kihallgatásuk után valamennyiüket átkísérték a körletparancsnokságra, ahol lefolytatják ellenük az eljárást.

Miskolczi betörők kiviteliszövetkezte

— Nagyszerű fogást csinált a rendőrség. —

(A Reggel tudósítójától.) Szombaton este szakavatott betörők behatoltak Soós József Széchenyi-utca 50. alatti női konfekciós áruházába. Az üzlet raktárának ablakai, amelyek erős vastalakkal vannak éjszakára bezárva, a Szinva patakra néznek. Egy ilyen vasspalettát megfúrtak a tettesek — legalább is ketten lehettek — az így támadt nyíláson benyultak, lehúzták a tolozarat és a betört ablakot feltárva, elszállították az üzlet legértékesebb áruit: selyem bluzokat, karmantyukat, teli köpenyeket, prémőrkákat. szövítt árukat stb., összesen 300.000 korona értékben.

A rendőrség abból a helyes felfogásból indult ki, hogy a betörők a zsakmányt Miskolcra vasúttal igyekeznek majd elszállítani. Vonat azonban vasarnap nem indult, tehát hétfőn kora reggel a nyomozás megejtésével megbízott Nardey József detektívcsoport vezető embereivel megfigyelte a Tisza-pályaudvart. Minden utas podgyászákat átvizsgálták. Reggel 7 óra tájban egy katonaruhás atléta termelő egyén nagy csomaggal jött a III. osztályú váróterembe. Sas Kálmán I. osztályú rendőr ennek az utasnak podgyászában több holmit talált, amelyekben a szintén jelen levő Soós üzlettulajdonos és Danczinger Jolán elárúsítónő ráismertek a betörésből származó sajátjukra. A gyanus férfi azonban váratlanul eliramodott a pályaudvarról. Sas rendőr utána futott többedmagával és „fogják meg!”-et kiáltozott. A lármára figyelmessé lett a véletlenül szintén jelenlevő Pánczél József őrmester, államrendőr is és a vasúti sorompón átugorva a futó férfi után rohant. Közben a menekülőre a rendőrök és a katonák több karabély és revolver lövést adtak le, azonban a lövések nem találtak.

Az üldözők csapata lassanként elmaradt, csak Pánczél őrmester rohant kitartóan a menekülő után. Az üldözőt beugrott a Szinva, az őrmester pedig mindenütt nyomon követte őt. Egy kilométernyit futhattak már ketten, amikor Pánczélnek sikerült elébe kerülni a férfinék,

akiről később kiderült, hogy Sturmann Ferencnek hívják. Hirtelen megállott Sturmann, zsebkést rántott elő, támadó állást foglalt el üldözőjével szemben. Pánczél most kihúzta hosszú gyalogsági kardját, ellenfele felé sujtott többször és egy kard vágással harcképtelenné tette őt. Terdenállva rimázkodott most a vérző szívas permetű ember kegyelemért. Megkötözve szállították vissza a rendőrök Sturmannat a vasúthoz, ahonnan a mentők bevitték az Erzsébet kórházba. A betörő sérülései jelentéktelenek. Ágya mellett rendőr őrködik, hogy meg ne szökhessék.

Miközben a mozdírámba illő jelenetek a Szinvapartján lejátszódtak, a pályaudvarhoz egy bérkocsi érkezett, megrakva bőröndökkel és csomagokkal. A kocsis utasa az ellötte történő események láttára, kiugrott az egyfogatuból és elfutott. A rendőrség ma egész nap ebben az ügyben nyomozott és megállapította a következőket:

A Soós féle betörést az elfogott Sturmann Ferenc, 28 éves volt lakatos követte el, aki a múlt év december 15-én nőtült meg Budapesten. Sturmannék Miskolcson 3 hétig a ferj apjánál, egy nyugdíjas vasutasnál húzódtak meg a Vörösmarthy-utca 32. számú házában. Január közepén megvásárolták a Soltész-Nagy Kálmán- és az Ujvilág-utcák sarkán lévő Lóháti Sándor féle fűszerboltot, amelyhez egy kis lakosztoba is tartozik. Sturmann Ferenc egyenesen abból a célból vette át az üzletet, hogy gaztetteinek zsakmányait feltűnés nélkül vihesse biztos helyre.

Ez a biztos hely Szegeden és Budapesten volt, ahol megbízható orgazdák várták a „szajre”, a drága lopott holmik beérkeztere. Sturmannak hűségese betörőtársa volt sógora, Juhász Lajos 28 éves szegedi borbély személyében, akivel együtt azután (erre vall minden eddigi adat) valószínűleg ők követték el

az utolsó két hónapban Miskolcson történt valamennyi nagyszabású betörést.

A Soós féle Széchenyi-utcai boltbetörés nyomai majdnem hajszalagra azonosak a miskolczi munkásbiztosító pénztár kárára elkövetett kasszafurás után megmaradt nyomokkal: a puccszekrény felrepszése, a pénztárnál ugyanazon módon és azonos fogással történt, mint a Soós-üzletben. Sőt azt is megállapíthatjuk, hogy a Braun Samuel fele, Széchenyi-utca 49-b. alatti divatárú- és sző-éaru üzlet betörői, akik januárban 600 méter selymet és 180 méter zefirt, szövetet 350.000 korona értékben vittek el, szintén azonosak Sturmann Ferenc betörővel és társaival, többek között Juhász Lajos sal. A Soós féle betörésből származó 300.000 korona értékű tárgyakat mind megtalálták. A megszökött Juhász hatalmas börtöndjeiből, a pályaudvaron és az Ujvilág utcai üzlet lakosztójában a dunyha alatt az agybol, az utolsó darabig előkerült a sok finom női bluz, muff felsőkabát, pr-megallert stb. több mint egy negyedmillió korona értékben.

Nardey detektív és emberei, amikdön behatoltak Sturmannak kívülről bezárt boltjába és szobájába, az agyban aludva találtak Sturmannet, aki súlyos betegséget szenvedve nem akart az ágyból felkelni. Az ügyes rendőrségi emberek mégis rábukkantak a nem mindennapi rejtekhelyre és a sok selyemart beszálítottak egy utazókocsiban a rendőrség ünnepi osztályába, ahol Soós József felismerte tulajdonát.

Nagy előnyere vált a nyomozásnak ebben az ügyben Braun Samuel kereskedő hatós közreműködése, aki — a töle ellopott aruk után nagy ambicióval szíven kúratva, — értékes utmutatásokkal szolgált a rendőrség sikeres munkájának.

Megállapították, hogy Sturmann Ferenc és Juhász Lajos minden hirtelen a vonatra, nagy börtöndökben vitték Budapestre a lopott holmit, ahol egy királyuteai kereskedőnek adták el. Sok nyom mutat arra is, hogy Sturmann- és Juhásznek társai voltak a néhány nap előtt Egerben elfogott Ferenczi József és Kovács István betörők, akik tudvalegőleg beismertek már a miskolci munkásbiztosítónal elkövetett százezer koronás betörést. Hasonlóképpen közös betörői voltak a Braun Samuel ellen is.

Sturmann Ferencné nővérét a rendőrség ma, büre-zess-g gyanúja alapján szintén őrizetbe vette. Sturmannét a detektívek egyelőre, betegeskedésére való tekintettel a kásan hagyták. Munkatársunk beszélt ma Sturmannéval. Az asszony zavartan mondogatta, hogy az ő férjét Juhász Lajos rántotta a bűnébe. Elmondta nekünk, hogy esőor osda érkezett vissza Juhász Szegedről, ahova egy előbbi betörés zsakmányát szállította el. „Szombaton este — mondotta Sturmanné, — jött a ferjem a Lajossal haza, hozták a legújabb betörésből származó dolgokat. Becsomagolták a sok szép holmit, lefeküdtek és reggel kimentek a vonathoz, hogy ismét Szegedre szállítsák az arut...”

A rendőrség elrendelte Juhász Lajos fodrász országos köröztesését. Valószínű azonban, hogy Juhászna nem sikerült Miskolcra kimentekülnie és talán órák kérdése, hogy ő is rendőrkézre kerüljön.

Amidőn kiléptünk a szűk „Lóháti-ból”, a pici lakosztóból, szemünk megakadt több újságijapon: A Reggel azon számai hevernek az asztalon, ceruzával megjelölve, amelyben a Munkásbiztosító és a Vörösmarthy-utcai Vasutas Konzum betörésekről számoltunk be részletesen... (L.)

Az izr. Nőegylet közgyűlése

(A Reggel tudósítójától.) A tagok rendkívül nagy érdeklődése mellett tartotta meg a helyi izr. nőegylet évi közgyűlését. A közgyűlést dr. Gencsi Samu elnök nyitotta meg utána dr. Forgács Dezső titkár olvasta fel az évi jelentést, amely körültekintő részletességgel tekint vissza az elmúlt év egyesületi mozzanataira.

A jelentés gyászévről nevezi a letűnt esztendő, mert ez nem állott egyből, mint a magyarság elleni csapások sorozatából. A kommunizmus a Nőegylet hivatalos működését is megbennevelte, de az egyesületi vagyon elkobzását sikerült elkerülni. A Nőegylet a kommunizmus alatt csendben tovább folytatta működését.

A jelentés fájó érissel emlekszik meg a Nőegylet öt elhunyt tagjáról. A tagszám 446-ról 562-re emelkedett. Amely Rosenbergről Mórna, Grünwald Jakabné, Hochmann Jakabné és Klein Józsefne taggújtó szakosztályi tagoknak érdeme.

A szegény iskolás gyermekek felruházása 10618 koronát fordítottak, cipővel és harisnyával 162 iskolás gyermeket láttak el. Rendes havi segélyek címen 10450 koronát, futó segélyek gyanánt 1024 K 45 fillert, ünnepi segélyekben 1670 K 85 fillert, fűszegelyben 1402 koronát osztottak ki.

A választmány korán elhalt kiváló tagjának dr. Kürcz Jakabnak emlékére külön alapítvány létesült, dr. Gencsi Samu elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén, valamint Rosenbergről Gyula tisztelettel való visszavonulása alkalmából nagyobb összeget adományoztak a Nőegylet céljaira.

A jelentés dicsőre emeli ki Steinfeld Zsigmondné penztárnok működését, akinek páratlan pontossága és lelkiismeretessége garancia az egyesületnek arra, hogy a vagyon és jövedelem hullamazása jó kezekbe van bízva.

A népkönyha működéséről beszámolván, köszönetet mond a jelen és Balogh Sándorné népkönyha elnöknek, aki a legnehezebb viszonyok között a beszerzés és fentartás alandó, kitartó munkájával hervadhatlan érdemeket szerzett. A népkönyha vezetéseben Pick Jakabné hűséges munkatársaként vesz részt, akinek érdemeit a jelentés színtes nagy elismeréssel méltatja.

Stern Jolan 16 évi laukadatlan titkári működés után betegségére miatt átlépett a titkári teendőket jelenleg dr. Forgács Dezső váltotta fel.

A nagy tetszéssel fogadott évi jelentés tudomásul vétele után dr. Szabó Ármáné felszólalásában a tagok nevében hála köszönetet mond dr. Gencsi Samu elnöknek azért az önzetlen és eredményes munkáért, amelylyel a letűnt és reá nézve is oly sorsos évből az egyesületet vezette és a nőegylet jótékonyági intézményeinek fejlesztéséről a legfontosabb viszonyok dacára is gondoskodni tudott. Indítványára a közgyűlés dr. Gencsi Samu elnöknek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Ezután Steinfeld Zsigmondné megindult szavakban méltatta azt a nagy veszteséget, amely a nőegyletet dr. Kürcz Jakabnak, ennek a fen-

költ lelkü, a jótékonyágért mindig melegen érző szívű választmányi tagnak korai elhalálásával érte. Majd részletesen beszámolt az egyesület vagyoni állásáról. A közgyűlés a nagy gonddal készült kimutatást elismeréssel vette tudomásul.

Balogh Sándorné, népkönyhaelnök, a népkönyha működését ismerteti. Naponta 320 adag ebédet osztanak ki, a népkönyha fentartására naponta 1400 koronát emészt fel. Rosenbergről Mórna indítványára a közgyűlés Balogh Sándornénak a fényes eredményért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Hajdu Izsoné szellemes felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy a szegényügyi bizottságot állandóan permanenciában tartja a nyomor lehelet enyhítése céljából és a bevételek fokozására a tagdíjat évi 30 koronára emelik.

Dr. Venetianer Jakabné Balogh Sándornak, a népkönyha élelmiszereinek beszerzése körül és dr. Forgács Dezső titkári működéséről szóló dicsőre szavakkal, támogató munkájukért a nőegylet közgyűlése jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Végül 1920—1922 re egyhangulag újból megválasztották a régi tisztkart és választmányt majd megalakították a bizottságokat. A vizsgálati bizottságot dr. Forgács Dezsőné, dr. Holänder Beláne és dr. Lichtenstein Izidorné tagokkal egészítették ki.

Tokajnál még nem vonultak vissza a románok.

— A hét végén kezdik meg a kivonulást. —

(A Reggel tudósítójától.) Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a románok megkezdték a tiszántúrról való kivonulást és kiürítették Makót, Miskolcon az a hír terjedt el, hogy a nemzeti hadsereg csapatai Tokajnál megkezdték elmozdításukat és már ma átlépték a Tiszát.

Ez a hír az egész városban ószinte örömet keltett, azonban — mint illetékes forrásból értesülünk — a hír nem felel meg a valóságnak, amennyiben a Tisza hidját meg ma is oltah katonák őrzik. Az bizonyos hogy ennek a hirtelen végen, de legkésőbb a jövő hét elején megkezdik a románok kivonulását és ezt meg erősíti az is, hogy a románok R.ka máznál fészkedtek a vasúti halozatot és minden kezük ügyébe kerülő állami tulajdont szétromboltak vagy elvittek.

A Nyír-érből érkező hírek szerint

A miskolczi spanyoljárvány.

Kétvennyolc új megbetegedés. — Nyolc halott két nap alatt.

(A Reggel tudósítójától.) A két legutolsó nap alatt történt spanyol megbetegedések számából láthatjuk, hogy a járvány nincs szünetben, hanem ellenkezőleg most kezd kibontakozni. Vasárnap és hétfő közel nyolcvan megbetegedést jelentettek be a főorvosi hivatalhoz és a halálozások száma is túlhaladta az eddigi napi elhalálozások számát, amennyiben a két legutolsó nap alatt nyolc áldozata lett a spanyoljárványnak.

Vidéken a helyzet ma is ugyanaz, ami napokkal ezelőtt volt. Most is rengeteg panasz, hogy kevés az orvos és nincs gyógyszer, a város pedig eddig még nem sokat tett a falvak érdekében, hogy azok megfelelő számú orvoshoz és elegendő gyógyszerhez jussanak.

A járványkórházban ápoltak száma is egyre emelkedik, a halálozások száma azonban csökkent.

Budapest, febr. 16. Tegnap 143 spanyolmegbetegedés és 36 haláleset történt.

Wien, febr. 15. Bécsben és környékén a spanyol betegség pusztító módon terjed. Az eddig megbetegedettek számát negyvenezernél többre becsülik.

HIREK

— Szentimrey Pál a G. O. K. miskolczi kirendel. seregének vezetője. A G. O. K. kormánybiztosa a miskolczi kirendeltség vezetőjévé Szentimrey Pál kormánybiztost nevezte ki, aki nagy tudásánál, mint nagy munkaszerevetésénél fogva predesztinálva van a nagypontosságú állás betöltésére.

— Dr. Czelláth Géza miniszteri tanácsos. A hivatalos lap közli, hogy a minisztertanács dr. Czelláth Gézát, aki a miskolczi máv. üzletvezetőség-nél, mint felügyelő teljesített szolgálatot — minisztertanácsossá nevezte ki. Dr. Czelláth Árpádot, a G. O. K. főtisztviselőjét, a kinevezett min. tanácsos öccsét, számosan üdvözlötték a kiérdemelt kinevezés alkalmából.

— Nem! Nem! Soha a címe annak a minden részletben nagy-szerű hazafias dalnak, melyet Tiger Árpád a miskolczi Nemzeti Színház karmestere szerzett és amely minden eddigi előadása alkalmával a legnagyobbnál nagyobb lelkesedést és tetszésnyilvánítást váltotta ki a hallgatókból. A gyönyörű dal zongorára és énekre átírva a napokban fog megjelenni művészies köntösben a *Kultura* könyvnyomda és könyvkiadó vállalat kiadásában.

— A gyöngyösi államrendőrség megszervezése. Balló Rudolf, kerületi főkapitány báró Gaudernák Rudolf államrendőrségi kapitányt a gyöngyösi államrendőrség megszervezésével bízta meg. Gaudernák báró távollétében a közigazgatási osztály vezetésével a kerületi randórfőkapitány Untener Bertalan államrendőrségi kapitányt bízta meg. Gaudernák kapitány folyó hó 18-án utazik Gyöngyösre.

— A MOVE nagygyűlése Miskolcon. Vasárnap délelőtt 11 órakor a MOVE miskolczi és borsodi főosztálya moastre gyűlést tartott. A gyűlést Nagy Pál altábornagy nyitotta meg: Görgey László dr. vm. főjegyző javasolta, hogy Miskolc város és Borsod megye közönsége nevében távirati tiltakozást küldjenek a budapesti antantmisszióhoz a románok erdélyi becstelenségei miatt. Utána Szeremley Emil dr. ismertette a MOVE szervezetét. Előadása után Nagy Pál körletparancsnok buzdító beszédet mondott, kintartásra szólított fel minden magyart.

— A miskolczi szabó kisiparosok szövetsége folyó hó 18-án, szerdán este fél 7 órakor az ipartestület helyiségében taggyűlést tart a tagok pontos és tömeges megjelenését kéri a vezetőség.

— A szikszói kommunista tárgyalások. Dr. Ruszkay István és társai bűnperének tárgyalása, mint megírtuk, hogy Szikszón lesz megtartva. A bíróság ma délután 4 órakor utazott el. Az elnöki tisztelet Rázsó Gyula táblabíró, a vádat Győry György államügyész fogja képviselni. A tárgyalások kedden kezdődnek és több napot vesznek igénybe.

— Rejlyes eltűnés Schulmann Ignác igazgató bejelentette a rendőrségen, hogy cselédleánya, Mahalik Julia a Szemere utca 15. szám alatti lakásából eltűnt. Mahalik Julia este kilenckor tért haza. Nehány perc múlva becsengetett a házmasterhez egy asszony, aki Mahalik Julia után kérdezősködött, majd pedig eltávozott a leánnyal Elmenőben igazított hangon szólt oda a lány a házmasternek: „Baj van, el kell mennem!”... Ezóta Mahalik Juliának nyoma veszett. A rendőrség most keresi az eltűnt leányt.

Hogyan állunk a liszttel?

Megállapították az egyes varmegyék által beszoigaltatandó kontingenst. — Szükség esetén erőlyes intézkedések következnek.

(A Reggel tudósítójától.) A nagy liszthiány egy nagyfon ossagu szerveknek a Gabonagyűjési Országos Kormánybiztosság felhatalását tette szükségessé, mely vidéki kirendeltség-lyel mindent elkövet a nagy liszt hiány-kezelésére. A most folyamatba tett intézkedések és a jövő programja garantálja azt, hogy a mai nehéz helyzet rövidesen megjavul. Ehhez azonban gazdáinknak hazafias, emberbaráti magatartására van szükség. Megkivánjuk tőlük azt, hogy a rajuk kirott mennyiséget szolgaltassák be. A közéleti szerveink is mindent megtesznek hogy ez a gazdátarsa da om belső elhatározásából, honfiúi kötelességérzetükből törtenjék es el is varjak azt, hogy őket nagyfontos-

a románok teljesen fölkészültek a kivonulásra, minden hadi felszerelést ket már elszállították és az egyes községekben csak annyi katonát hagytak, amennyi a rend fentartására szükséges. Nagyon valószínű, hogy március 1-ére a románok már az Érmihályfalva alatt elhúzódó demarkációs vonalon fognak állani.

Páris, febr. 16. Bukarestből ide az a jelentés érkezett, hogy a román kormányelnök elnöklété mellett minisztertanács volt, melyen elhatározta, hogy a román csapatokat a Tiszántúrról az úgynevezett Clemenceau-vonalra vonják vissza. A jelentés szerint a hadműveletek két hónapot fognak igénybe venni. E késedelmet egyrészt a szénhiány okozza, más részt az, hogy a Clemenceau vonalon innen lakó román lakosság szintén el akarja hagyni a területet.

A Borsod-megyére kivetett kontingens 900 vagon buza és rozs, 300 vagon tengeri. Abauj 200, illetve 30 Gómmör 6, illetve 3 vaggont köteles beszoigaltatni. Erre nézve a felhívás a törvényhatóságok első tisztviselőihez már elment, akik azután az egyes községekre a felosztást vételétől számított 4 nap alatt kötelesek a terményeket beszoiglatni.

— **Szerdán osztják a trafikot.** Teljesen megbízható forrásunk szerint a kis trafikok szerdán megkapják a kiutalandó dohányt, mely még aznap kiosztásra is fog kerülni. A fejadag a következő: 75 gr. 3 csomag pipadohány, 25 gr. 1 csomag cigarettadohány, 2 drb. szivar és 10 cigaretta. Különlegességi terméket most nem adnak. Mint érdekes jelenséget említjük fel, hogy a dohányt igénylők száma a mai napig 9858.

— **Végzetes verekedés.** Gyúkei András külsőbócsi lakos kocsisával Budai Barnával összeveszett. Tettelegességre került a sor és Budai hátulról úgy fejbévágta, hogy életveszélyes sérülést szenvedett. A nyomozatot a külsőbócsi csendőrség megindította és a tényállás kiderítése végett az ügyészség valamelyik tagja is valószínűleg kiszáll a helyszínre.

— **A harsányi halálos ítélet.** Megírtuk, hogy a statáriális bíróság Takács Józsefet, aki Harsányban Hegedűs Jánost agyonlőtte, halálra ítélte. Mint értesülünk a halálos ítélet és a kegyelmi tanács lepecsételt határozatát Skultety Sándor törvényszéki irodatiszt, mint futár viszi fel Budapestre, aki megvárja a Kuria döntését és azt személyesen magával hozza. A Kuria nyolc nap alatt köteles határozni is, amennyiben a halálos ítéletet jóváhagyja, azt 24 óran belül végre kell hajtani.

— **Eltűnt gazdalkodó.** A rendőrségen bejelentette Urbán Jánosné kerecsendi gazdalkodó felesége, hogy sógora Urbán Lajos napokkal ezelőtt elment hazulról és azóta nyoma veszett. Urbán Lajos e hó 7-én jött be Miskolcra, ahol a törvényszéken volt dolga, a dolgát el is végezte, de nem ment haza. Urbán Lajos nagyobb összegű pénzt hozott magával és így nem lehetetlen, hogy valami bünténynek lett áldozata. A rendőrség most ebben az irányban indította meg a nyomozást.

— **A vonaton fogtak el egy tolvajt.** Tóth Gyula sátoraljuhelyi kovács szombaton Hatvanból Miskolcra utazott. A vonaton Tóth igen gyanusan viselkedett, úgy, hogy igazolásra szólították föl és mivel kellően nem tudta magát igazolni, lefogták. Tóthnál egy 15000 korona értékű bundát találtak, amelynek eredetéről azt mondta, hogy egy fékező Hatvanban az ő szemelattára dugta a vasuti kocsi tülése alá és ő onnan vette el. A miskolci rendőrség táviratozott Hatvanba, ahonnan az a válasz érkezett, nem tudják megállapítani, hogy a bundát kitől lopták el. Tóth Gyulát kiballgatása után az államügyészség fogházába szállították át.

— **Nyugtázás.** A Miskolci Kereskedelmi Testület gyűjtésének eredménye az Oroszországban és Szibériában szülődő magyar hadifoglyok hazaszállításának ügyében a következő: Haász József és Pataky Rudolf v. tagok iven adakoztak: Weidlich Pál 1000, özv. Fuchs Zsigmondné 40, Graffjodi István 80, Klein Julia 40, Vezekenyi Vilmos 300, Veiner Zoltán 100, özv. Gál Mórú 50, Valder Nővérek 40, Halmos Mór 250, Balapthy János 100, Brillhász Béla 50, Szilakovszky Károly 100, Bloch Béla 50, Ferenczy B. 250, Grossman Jakab 5, László Ervin 50, Fischer Ármán 50, Fazekas Samuel 50, Szabó Geza 100, Piek Jakab 50, Kenyeressy Boriska 50, Radványi Ignác 200, Lövy Etlás 30, Wertheimer Lajos 30, Sajovits Mór 50, Kardos Istváné 20, Schweiger József 30, Klein Jakab 30, Weidenfeld Ignác 30, özv. Altman Adolfné 10 koronát adományoztak. (Folytatjuk.)

— **A mai országos vásár.** Az országos vásár nagyon silány volt. Kicsiny volt a felhozatal, a kereslet szintén gyenge. A közönség tartózkodóan viselkedett, ami a felsrófolt árak mellett érthető is. Talán csak a tojás ára volt a mai viszonyokhoz mérten, — türethető. Párját öt koronával vesztegették. Alma kilójáért azonban 24 koronát is elkértek. A baromfiárak a régiiek. Az ócskáspiacra szintén. Egy pipáért hatszáz koronát koronát, egy pár csizmaért ezerháromszáz koronát kértek. Az állatvásáron nagy volt a kereslet. Tehén ára huszezer korona, jobb fajta lóért tizenöt-huszezer koronát kértek.

SPORT.

— **Választmányi ülés.** A Miskolczi Vasutas Sport Club folyó hó 17-én, kedden délután 4 órakor tartja választmányi ülését a Leffler-vendéglő „Vadász” termében Targy: alapszabálymódosítás, tisztújítás és a közgyűlés előkészítése. Kérjük a tagok teljes számban való megjelenését. Elnökség.

— **Footballbíró tanfolyam.** A Miskolczon oly érezhető footballbíróhiányon bírói vizsgáztatással s bírói neveléssel lehet csak segíteni. Folyó hó 19-től kezdve a ref. főgimnázium 7. számú földszinti termében kéthetes tanfolyamot, illetve szabad magyarázatot tartok kedd, csütörtök és szombat este 6 órától. A jelentkezők, illetve az azon résztvevők a M. L. Sz. bírói testülete által kiküldött bizottság előtt vizsgáznak s ezen vizsga alapján gyakorló, ifjúsági, I. oszt. képesítéssel bírói igazolványt kaphatnak. Felhívom a vizsgázni óhajtó urakat, hogy ebbeli szándékukat szíveskedjenek leadni hétfőn, szerdán és pénteken este 6—8 óráig a református gimnázium tornatermében nálam. Levélbeni jelentkezők levelüket a címre küldjék: Melinda-utca 9. A vizsgáztatás ideje és részletei közölve lesznek. Harangi Gyula, a MVSC intézője.

— **A Miskolczi Munkás Testület Egyesület** nem töltötte tétlenül a szabadtéri sportra alkalmatlan téli időt, ha a szabadsportot, ugymint a birkózást, tornát, helyiség hiány miatt nem is kultiválhatta szorgalmasan dolgozott tavaszi programján. Elhatározta az egyesület, hogy a labdarúgáson kívül foglalkozni fog még az atletikával is és ezen szakosztály már teljesen megszervezve várja az időt, hogy működését megkezdhesse. Az atletikai szakosztály vezetését egy városunkban előnyösen ismert sportférfiu fogja ellátni. Így a sportközönségnek alkalma nyílik majd, nem csak a labdarúgás, hanem az atletika szépségeit is megismerni. A MMTE. még e hó folyamán megkezdte a foci és atletikai trainingjeit a népkerti sporttelepén.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedd: Szerlem vására.
Szerda: Lili bárónő.
Csütörtök: János vitéz.
Péntek, szombat, vasárnap: Farsang tündére.

— **Szerlem vására** nyolcadszor kerül színre kedden este. — Eddig hét zsúfolt ház élvezte végig az izgalmas cselekményű drámát, melynek főszereplői Kondrát, Faragó, Bánhid, Dévényi, Gáspár Jenő.

— **Koronkay Rózi** betegségéből felépülve, szerdán este lép fel először Lili bárónő operettében.

— **János vitéz** csütörtök esti előadásán lép fel először a társulat új baritonéneke. Tóth Béla, Bagó trombitás szerepében

— **Farsang tündére.** Kálmán Imre, a Cigányprimas, Csárdáskirálynő, Kiskirály nagyszerű operettek szerzőjének legújabb kitűnő operettje péntek este kerül bemutatásra Rákai Sándor rendezésében. A pompás zenéjű operette címszerepét Koronkay, a többi szerepeket Somogyi, Gömör, Lóránt, Herczeg, Gáspár és Faragó játsszák.

— **Gyermekjegyet** a ma érkezett rendelet folytán sem az esti, sem a délutáni előadásra, újabb intézkedésig nem ad ki a színházi pénztár, így tehát gyermekek a színházba nem hozhatók.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Harisnyák, keztyűk, divataruk, szabókellékek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Széchenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola Klein Józsa, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 56

Braun Samuel rófos és női divataruháza Miskolc, Széchenyi-utca 49—b. 38

Egyesült cipészek köztermelő üzeme Szemere-utca 4. Méret utáni megrendelések pontosan készülnek. 40

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cím a kiadóban. 43

Hamis (Porcelán) fogszorokot veszek ezim Bloch Béla ékszerész Koronaszalloda mellett. 44

Valódi szarufésűk érkeztek a Csipkeáruházba, Széchenyi-utca 103. 50

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Gummitalpu tornacipők minden nagyságban kaphatók Solyom cipőáruházában Bank-palota. Telefon: 5—65 sz. 55

Kifutó leány felvétetik Fischer tőzsde papirkereskedőnél. 63

Eladó egy Singer Central bobin varrógép Rózsa-utca 26. számalatt. 65

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár Sötét-kapuval szemben.) 64

Halmos Mór Miskolc, Város háztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellékek. 57

Vincellér, vizsgázott, főleg megfelelő gyakorlattal szakképzettséggel kb. 20—25 holdas vármegyei szőlőgazdasághoz április elejére kerestetik. Kellő bizonyítványokkal rendelkezők Szemere-utca 8 alatt (I em.) közelebbi feltételeket megtudhatják. 39

Német nevelő nő állást keres, gyermekekhez vidékre is megy, cím Fischer papirkereskedésében. 69

Egy tiszta hangú grammofon 28 legújabb lemezzel eladó. Szentpéteri-kapu 28. 67

Dreveynél mosószappan, mosószóda, Franck-káv és málnaszörp kapható. 62

Gallért és kezelőt fénvessző maximális áron tisztít Weisz Teréz utóda gőzmosógépre Arany János-utca 3. Fiókok: Munkácsy-u. 1. és Weidlich-udvar. 68

Házmesteri állást kaphat szoba, konyha villanyvilágítással. Népkerttel szemközt, Görgey-villa. 70

Eladó

egy üveges zárt hintó,
egy kuttetőház láncsal
és kerékkel, egy igen
jó ajtó tokkal, 6 darab
ablak különféle tokkal.
Huszár utca 1. szám.

Engel és Klaffer

kézműáru nagykereskedése.

Király-u. 1. — Király-híd mellett.

Kézfinomító

különlegességek 117
Forgács illatszertárában.

„Livia” dohányzási kellékek
Ifj GRÜNFELD SAMU

Miskolc 94

ROLLINGER ERNŐ

óras és ékszerű lete
Szecheuyi utca 49—b

Veszek és cserélek arany-
és ezüsttárgyakat.

Eladó egy földszintes
bérház minden mellékhelyi-
ségekkel.

Értekezni:
Merkur szállítási iroda.

Szépirodalmi könyvekben megjelent újdonságok.

Drasche Lázár Alfréd regénye: Éva kis keze.
Erdős Renée regénye: Az új sari.
Az élet királynője.
Hans Heins Ewers: India és Én.
Indien und Ich.
Kozma Andor: Magyar Rhapszódia.
Wilde Oszkár: Dorian Gray arcképe.
Meyrink: A zöldarcú kísértet.
Csathó K.: Pókháló regény.
Harbou: A titok regény.
Cigarettafüvegyekben 27 Márka kapható.
Hegedűhurok és alkatrészeiben nagy választék.

FISCHER ÁRMÁN

papirkereskedő. Grand szálló mellett.
Meghívók, névegyek, üzleti nyomtatványok és eljegyzési kártyák legújabb nyosabbban készíttetnek.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Lang Lajos dr.